



责任闪耀齐鲁,镌刻白衣荣光

2020“责任耀齐鲁”医疗健康年度颁奖典礼暨健康融媒传播论坛

本报济南1月18日讯(记者 陈晓丽 秦聪聪) 17日下午,首届2020“责任耀齐鲁”医疗健康年度颁奖典礼暨健康融媒传播论坛在山东新闻大厦举行。本次活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点进行图文、视频同步直播。

2020年是齐鲁晚报·齐鲁壹点连续第四年举办“责任耀齐鲁”山东企业(单位)社会责任评选活动,医疗健康行业一直是其重要组成部分。

尤其对于2020年这样不平凡的一年,新冠肺炎疫情突如其来,广大医务工作者白衣执甲、逆行出征,护佑百姓健康,甘于奉献自我。每一家参评的医院、科室和个人背后,都讲述着山东医疗健康发展的成绩和敬佑生命、甘于奉献的大医情怀。

活动现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省卫生健康委员会发布了《2020年山东卫生健康十大新闻》,回顾记录2020年卫生健康领域值得铭记的大事件。据悉,“十大新闻”榜单由齐鲁晚报·齐鲁壹点首先遴选出50条候选新闻,通过收集蛙眼全网大数据、社交平台大数据,根据齐鲁壹点指数评价体系模型综合计算出网络传播力和影响力,最终评选发布。



2020年度“责任耀齐鲁·责任医院”获奖代表领奖。

与此同时,为帮助各医疗机构更全面透视行业发展脉搏、相关信息及新闻传播的触达率和影响力,我们也通过本报大数据媒体中心的强大数据分析能力,对各医院新闻传播趋势、影响范围等进行综合分析,同时推出了《2020年山东公立医院互联网传播力排行榜》。

稚童垂髫初立志,大医精诚镌心头。医者的责任是以身为盾的坚守和希望,是守护生命的担当和使命。经过公众推荐,齐鲁晚报·齐鲁壹点舆情分析和读者反馈,评选颁发了2020年度责任医院、责任科室和责任医者奖项。

山东是中医药大省,历代名医辈出,他

们的传承和发展,不仅守护着我们的健康,也对我国中医药发展作出了重要贡献。活动现场,分别颁发了岐黄使者和口碑中医奖项。

现场还颁发了2020年山东省健康科普大赛奖项。此次科普大赛由山东省卫生健康委员会主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,大赛共收到参赛作品3000余篇。在山东省卫生健康委员会的指导下,由山东省疾病预防控制中心、山东省卫生健康宣传教育中心、齐鲁晚报·齐鲁壹点和医疗机构专家组成的评审专家委员会进行评选,最终63篇作品荣获优秀奖,63篇作品荣获入选奖。

“责任耀齐鲁”,每一份责任都是初心和使命的坚守。每一个奖项的背后,都凝结着为了卫生健康事业发展的努力,和为了全面健康的奉献。感谢有你!



扫码看2020“责任耀齐鲁”医疗健康年度颁奖典礼专题报道

“岐黄使者”张伟:

临床数据说明了中医药的有效性和科学性



天只睡三四个小时,有时候方案完成已经到了晚上。

“我不是一个人在战斗,我们是整个团队在努力。”张伟回忆说,有一次,为了能让专家及时审阅新冠肺炎预防方案,深夜11点多,医院肺病科的沈宁专门跑到专家家中,寒冷的冬天,隔着铁门沟通交流,最后在手机灯光下签字,一直忙碌到清晨。

在此次新冠肺炎疫情的防治中,中医药参与率达到98%,救治过程中的数据说明了中医药的有效性和科学性。

“中医药对于缓解患者症状,如发热、咳嗽、胸闷、气喘、乏力、恶心、呕吐、腹泻等疗效明显,见效快。”张伟介绍,中医药的使用可减轻和有效改善抗病毒药物的副作用,对于老年人,特别是合并众多基础疾病的老年人,整体状况的改善和总体预后效果显著。

“随着大数据等技术的发展,如今我们可以借助现代化的手段使中医药进一步发扬光大,在守护人民健康方面发挥更大的作用。”张伟说道。

“口碑中医”张洁:

借助多种手段推广小儿推拿



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪

1月17日下午,首届2020“责任耀齐鲁”医疗健康年度颁奖典礼暨健康融媒传播论坛在山东新闻大厦举行。此前,曾做客齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点问医直播间的山东第一医科大学附属省立医院推拿科副主任医师张洁获评2020年度“口碑中医”。

当时,为了让观众更加直观地学习推拿手法,张洁曾带了一个娃娃就小儿

推拿的相关知识与观众朋友进行分享。

“小儿推拿越来越受到年轻父母的关注,如果能掌握到一些简单手法,在生活中可以解决一些实际问题。”从事母婴常见疾病的临床推拿工作20年,张洁在继承著名推拿前辈张安先生在学术思想基础上,求古循今,踏实积累,对小儿内科常见病如感冒、腹泻、厌食、便秘、遗尿等,以及伤科疾病如肌性斜颈、足内外翻、各类神经损伤;五官科疾病如小儿假性近视、急慢性鼻炎等病症的推拿治疗积累了较丰富的经验。

临床工作之余,张洁深知健康科普的重要性。

除了在诊间与父母多交流,了解孩子的日常及疾病起因,张洁也会利用业余时间,举办一些特定主题的妈妈的聚会,这样来更多了解年轻父母的需求。另外,借助媒体平台,进行健康科普。

“希望通过我们的努力,把深刻的医学道理以简单形象的形式展示给大家,让年轻的父母更快更方便的获取到正确的育儿知识。张洁说。

“责任医者”叶欣:

最大的责任是给病人治好病



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪

2005年7月20日,于叶欣而言,终生难忘。这一天,肿瘤内科医生叶欣走上了手术台,应用最新的微波消融技术,为一名72岁的肝癌患者进行了微波消融手术。

这次尝试,给那名肝癌患者赢得了享受天伦之乐的机会,也让从事肿瘤化疗二十年的叶欣,开启了肿瘤微创治疗的新纪元。融会贯通里,叶欣在肺小结节的治疗方面大步向前。他用热消融的方法“消灭”肿瘤,一手写成肺癌消融的国家标准,又将肺小结节的“中国方案”推向全球。

引领之余,叶欣从不吝啬分享。在他看来,专业知识让大家知道,专业技术用到大家身上,这才是真正“专家”。

他是业内权威;他是德高望重的老师;他能将不可能变为可能……他用踽踽前行书写行业标准,给予患者生的希望,让医学泛起温暖的光芒。

同行、学生、病患、家属,每个人心里都有一个不同的叶欣,但在叶欣本人看来,他就是一名医生,日常工作就是给人把病治好。

“责任科室”山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科:

11位医护人员支援湖北

线上线下帮扶基层医疗机构

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晓丽

活动现场,颁发了2020年度“责任耀齐鲁·责任科室”奖项,山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科实至名归。

2020年新冠肺炎发生后,山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科早早行动,参与到医院疫情防控工作中。随着疫情发展,科室开始承担大量疫情防控工作,包括参加院内外患者的会诊和治疗、选派专家到山东省卫健委参与全省疫情防控工作等。

湖北疫情加重后,山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科先后派出11位精干医护人员前往湖北支援,其中7位医生,4位护士。科室主任曲仪庆担任山东省第三批援助湖北医疗队队长,副主任李玉担任山东省第五批援助湖北医疗队队长。

和新冠肺炎搏斗的战场不止是在湖北,当时镇守医院的科室医护人员,也承担着繁重的疫情防控工作,救治患者的同时,还参与编写医院新冠肺炎疫情防控手册、新型冠状病毒肺炎疑似病例诊断及管理专家共识等。

随着抗疫工作取得显著成效,科室常规医疗秩序逐渐恢复正常,疫情期间积累的大量患者赶到医院就诊,医护人员在疫情防控压力下,保证了就诊患者的救治工作。

此外,为了帮助基层机构提高诊疗水平,多年来,山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科组织开展了大量线上和线下培训工作,内容涉及肺功能、慢性气道疾病、肺癌、呼吸道感染性疾病等众多细分领域。

科室同时选派医生到基层医疗机构进行帮扶,授人以渔的同时,让患者在家门口就能看上名医。